

Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Videker:
Égész évre: 10 korona	6 korona
Éfélvre: 5 korona	3 korona
Negyedévre: 2-50 korona	1 korona

Felbőls szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Közvetítő: Kéznyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Jegyzetek a napról.

Baja márczius 20.

Szarnyra kelt a hír, hogy a nagykaszárnnyal a város áruba bocsátja, eladja. Van már rá vevő is, aki oda bérházat, vagy egyéb épületet emel.

A hír perszo, nem igaz. A nagy kaszárnnya ott és ugy marad az idők vegtelenségéig. A város nem adja el, vevője sincsen tehát.

Minek is eladni, minek is lerombolni azt a szép palotát. Elveszitené a város egyik díszet és nagy jövedelmi forrását. Mert tudvalevőleg az értékének megfelelőleg jövedelmez a nagykaszárnnya és minden a városba érkező idegen gyönyörködve legelteti rajta a szemét.

Van is miben gyönyörködnie. Ilyen remek épületet, ilyen jókarban tartott házat széles, nagy Magyarországon nem igen talál.

De hát minek is adná el a város a nagykaszárnnyát. Nagy könnyelműség volna, mondhatom. Hova temek kilencvenkilenc év múlva a törvényszéket. Mert addigra biztosan meglesz a törvényszék — ha meglesz.

Nem tetszik tudni kérem, hol, merre, mely bizottságnál vesztegel ezidőszert a Ferenc-esatorna ügye. Ugyebár méltóztatik még emlékezni, hogy mily lármásan és szóles alapon tárgyaltak ezt az ügyet. No igen a tél elején ezt a dolgot. És aztán — jó bajai szokás szerint — elküldöttek az ügyecskét valamelyik bizottságha aludni.

Hanem azért a vendéglősök és egyéb jégverem tulajdonosok még sem haragudhatnak. Mert most nem követel majd tőlük jogért pénzt senki.

A bizottsághól pedig előkerül az ügy — majd ha fagy. Jogos-e, nem-e jégért pénzt szedni és vitatkozni fognak megint, a míg a jégveremek meg nem telnek.

A halászok és molnárok azonban fizethetnek szépen tovább.

Elvfeadás utján.

Baja, márcz. 20.

A függetlenségi párt tegnap harmadszori olvasásban is megszavazta az állami tanítók fizetésrendezésére vonatkozó törvényjavaslatot. Megszavazta, jóllehet nem fődí eddigi ígéreteivel,

mindazt, amit évtizedeken át a tanítók érdekében követelt.

Gratulálunk a függetlenségi pártnak ehez az elvfeadásához.

Az a játék, amelyet a választói jog kérdésében üzött, egészen világos.

Ma már tudjuk, hogy a hadsereg dolgában mit sem várhatunk. Igaz, hogy azt mondják, csak az átmeneti időre függesztették föl ezt az elvet, de az átmeneti időt örökkévalóságnak akarják kikiáltani s mindent megtesznek, hogy az a vidám éjszaka, melyet maguknak szereztek, száz esztendeig tartson.

A függetlenségi párt demokráciáját is rég elvitte az ördög. Harminc évig csókolódtak a néppel. Ma arisztokraták lettek, politikájukat odaadták az arisztokráciának és a köznemességnek, a parasztnak pedig azt a tanac-ot adták, hogy ha nem tetszik nekik az itteni világ, menjenek tengeren tulra.

A gazdasági kérdésben kerülgetik a dolgokat. Egy nap azt mondják, hogy két részletben ugyan, de mégis husz évre akarnak szerződni. Másnap azt, hogy a második részletben közbenső vámsorompót akarnak egy-két árucikkre.

Már most akarják, nehogy valakinek utóbb eszébe jasson, hogy az egy-két cikkre szóió vámtételek helyett igazi gazdasági önállóságot találjon követelni. Másnap megint más megoldásról regélnak. Azt kürtöltetik, hogy az önálló vámterület 1917-en tul okvetlenül meglesz, de a közös jegybankot állandóan szem előtt tartják. Harmadnap megint másként szól a nóta. Most már visszatérnek a reciprocitás elvéhez s csak tíz évre fognak szerződni.

Hogy mondta a minap Apponyi Albert gróf? Bátor ember legyen, aki eligazodik ezeken a dolgokon. Bátor ember legyen, aki megtudja most már mondani, hogy a kormány tulajdonképpen hogyan fog beázatni bennünket. Mert el ne feledjük, amit a kormány lapjai kültölnek két nap óta. Az osztrákok ugy megjedtek, hogy most

már nem is akarnak velünk megegyezni.

Nagy Isten! Mitől ijedtek meg olyan nagyon? Attól, hogy a huszéves kiegyezésnek szerződés lesz a neve? Vagy talán attól, hogy nem huszéves, hanem kétszer tízéves szerződésnek fogják hívni? Az osztrák pipogya legeguy — igaz. De olyan pipogyának mégsem mondhatjuk, hogy egypár rossz szójtéktól mindjárt hanyat esnek ijedtében.

Ellenben a függetlenségi párt már kész arra is, hogy a gazdasági kérdésben üdvösnek találja a közösséget.

Az elvfeadások hosszú láncolatához egy új szemét füzött a többség. A tanítói javaslattal cserben hagyta a tanítók ügyét.

A tanítókat megvigasztalhatjuk. Ne nagyon vegyék a szívükre a dolgot. Nemcsak az ő ügyük áll rosszul, hanem rosszul áll az egész nemzeté.

Politikai hírek.

— Magyar tanítókunk telefon jelentése.


Budapest, márczius 19.

Harc a kiegyezés körül

A kiegyezés tárgyában megkezdett és tegnap folytatott tárgyalások tegnap nem hoztak eredményt. A magyar és az osztrák miniszterek és szakreferensek hosszú tanácskozása nyomán talán azt az eredményt értük el, hogy a hosszú lejáratu kétszer tíz évesnek keresztelt husz éves szerződés ideája megbukott és most újabb alapokat keresnek a megegyezéshez.

A mai tanácskozás.

A mai tanácskozás, amelyet döntőnek mondtak eddig semmiféle eredményt nem hozott. A harc különösen a kétszer tíz éves szerződés körül folyik. Az ország különböző részeiből jövő tiltakozás megértette a kormánnyal, hogy a nemzet nem hagyja

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: Barta Vidor utódánál.

magát becsapni és így a kormány nem is merészeli megkötni a hosszú lejáratu szerződést.

Ma délelőtt a magyar és osztrák miniszterek konteráltak — minden eredmény nélkül. A délutáni tanácskozásban belevonják a szakreferenseket is. Eredmény azonban előre láthatólag nem lesz.

Valószínű azonban, hogy ebben a kérdésben a döntés a legközelebbi bécsi tanácskozáson fog történni, illetve előreláthatólag akkor sem lesz meg.

A jövőbe vetett remény

Husvétig végleges döntés semmi esetre sem lesz. Ez azonban korántsem jelenti azt, hogy a kiegyezési tárgyalásoknak vége szakadt. A magyar kormány valószínűleg kijelenti, hogy bár végleges megegyezés még nem történt, a kilátások mégis oly biztatók hogy kár volna a tárgyalásokat egyszersmindenkorra félbeszakítani.

Némi szünet azonban husvét után beáll a tárgyalásokba, amelyeket valószínűleg csak májusban fognak végleg befejezni, amikor az osztrák képviselőválasztások már véget értek.

A Beck-kormány ekkor tájékozódhatik az osztrák pártok hangulatáról, a magyar kormány pedig négy hónapra elnapoltatja a magyar parlamentet.

Az Ujvilág felé.

Napról-napra mind erősebb méréket ölt az a láz, amely mint észrevétlen ragály terjed az emberek között és a nemzet szárait, ezreit viszi ki Amerikába, a bizonytalan Ujvilágba.

Lépten-nyomon hallunk egyéneket, akik könnyed elhatározással készülnek a nagy utra. Itt hagyják szülővárosukat, edes hazájukat, itt rokonaikat, jó barátjaikat s mennek a tengeren túlra, ahol könnyebb életet, jobb létet reménylenek.

Mert bizonyosan azért mennek a kivándorlók bizalommal a nagy utnak, mert reménylik, hiszik a jobb sorsot, amiről hallottak vagy olvastak.

Az előtt is voltak, akik kihajóztak Amerikába, de ezeket a kaland-vágy, az aranyásás csalta ki. Ámde most nem kincskereső, nem a léha kalandorok utaznak a tengeren túlra, hanem a kétkézi munkás, az iparos és azért, hogy ott erős munkát végezve ugyan, de méltó jutalmat is vegye annak.

És itt oda értünk, hogy kutatjuk: mi fokozza, mi készíti a kivándorlást? Az, hogy nincs nálunk a munkáskéznek jövedelmező foglalkozása. Mert ha a munkás, az iparos itthon is kereshetne izomerejével annyit, mint Amerikában, bizonyára nem hagyná itt övét és vele hazáját.

Az a drágaság — amelyet akár mesterségesen előidézve, akár kényszerűségből szenvedünk — feltétlenül követeli a magasabb munkadíjazást. És ezért érthető, hogy a munkásnép forrong, követeli a régi megszokott, de elévült díjazás javítását, rohamos emelését. Amerikában is drága az élelem, a ruházat, de azzal kedvező arányban jobb a kereset is, bár tagadhatatlan, hogy rá is kell dolgozni.

Tehát ha a jó kereset, a folyton bőséges munka vonzza ki a kivándorlókat, úgy magyar véreinket úgy tarthatjuk ide haza, ha gondoskodunk arról, hogy legyen nekik állandó és jól díjazott foglalkozásuk. Nagy baj az náluk, hogy a nyári munkák után a munka pang, a munkás heverni kénytelen, mert nincs munkatere. Ezért, ha a munká-

sokat itthon akarjuk tartani, úgy teremtsük meg hazánkban az ipart, fejlesszük a gyár-ipart.

Szakítani kellene immár azzal a túltengő állapottal, hogy ha 4—5 pénzember összejön, már bankot takarékos alapít. Ezekre már nincs szükség. A tőkét terejük az ipar szolgálatába! És ezzel jobb jövedelmet ér el a töke, foglalkozást ad a munkára vágyó kezeknek és gyarapítja a nemzeti vagyont.

Egyedül a jól díjazott munka biztosítását tartjuk a kivándorlás biztos szerének. Ha a munkás saját hazájában szerezhet annyit, mint Amerikában, nem fog kivándorolni. Hiszen tudjuk, hogy a kivándorlók legtöbbször nem azzal a szándékkal megy ki, hogy ott is maradjon végleg. Nem. Hanem egyenesen azon tervvel tartozik, hogy ott szerezzék kisebb nagyobb tőkét, ismét haza jő és itt új életet, új foglalkozást kezd. Ha tehát azt a keresetet, azt a tőkegyűjtést, megteheti, miért menne ki messze idegenbe, ismeretlen világba!?

Teremtsünk tehát munkát a népnek, adjunk rendes, a mai drága megélhetéshez méltó keresetet a munkásnak és akkor nem fog állandó sárván húzódni a magyar Ujvilág felé! . . .

HIREK.

Baja, március 20.

Nekünk semmit: . . .

Szölvünk már lapunk hasábjain az új vasuti beruházási törvényjavaslatról, amely több vasuti állomás kibővítését tervezi és helyezi kilátásba.

A törvényjavaslat indoklásában látjuk, hogy több kisebb-nagyobb vasuti állomás kibővítése van tervbe véve.

Apró falusi állomások, amelyeknek egy heti forgalma nem közelíti meg a bajai indóházak egy napi forgalmát, kibővítetnek, míg a mi állomásunkról a kereskedelemügyi minisztériumban megfeledkeztek.

Alig mernők hinni, hogy a zombori vasuti állomásnál sokkal nagyobb volna a forgalom, mint a bajainál. A zombori állomásra egy hatmas vagyont költenek, míg a bajait hagyják úgy, amint volt felépítése alkalmával.

Összehasonlítani a mai viszonyokat a multakkal lehetetlen. Ma legalább is megtízszereződött a bajai forgalom az azelőttiekkel és még sem találták szükségesnek a kibővítést.

Már évekkkel ezelőtt panaszkodtak a helybeli kereskedők a raktár helyiségek szűk voltára. A pályaudvarban is alig tudják a hatalmasan megnövekedő forgalmat lebonyolítani. De hát ez mindegy, minékünk azért nem jut semmi.

Érthetetlen, hogy mi lehet oka annak, hogy minket így elhanyagolnak és érdekeinket ennyire figyelmen kívül hagyják. Többet áldoznak az utolsó falusi állomásra, mint a bajaira.

Nekünk kitörülük a szemünket az előtér kiaszfaltozásával is — esetleg — a légszusz bevezetésével.

Ez azonban még nem egészen bizonyos.

Érdekeinknek ilyen semmibe vételét tovább tűrnünk nem szabad. Kell tennünk valamit. Tudtára kell adnunk a kormánynak, hogy mi is még a világon vagyunk és élni akarunk.

*

Halestély. A bajai Casinó folyó hó 22-én nagy tarsas halvacsorát rendez. Mint értesültünk a halpapríkást Ertl István, a bajai társadalom közkedvelt tagja készíti.

Casinó estély. A bajai Casinó husvét hétfőn nagyszabasu estélyt rendez, mely iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

Hegyi Antal redlivivus. Az újságoívasó közönség előtt nem ismeretlen Hegyi Antal neve. Hegyi Antal Csongrád város plébánosa volt és mint az ottani politikai élet vezetője és mozgatója, gyakran összejutkozésbe jött ellenfeleivel. A bírósággal is meggyűlt a baja, amely Hegyit súlyos börtönbüntetésre ítélte. Hegyi a büntetés elől Amerikába szökött, ahonnan a mult év végén visszatért, amikor is elfogták és Szegedre vitték. Utóbb kegyelmet kapott. Most úgy volt, hogy visszatér Amerikába. Csongrádi hívei ma megválasztották egy olyan állásba, amelyből tisztességesen megélhet. Hegyi az állást elfogadta, kijelentette, hogy itthon marad de többé nem politizál.

A szabadka—palánkai vasut. A szabadka—gombos—palánkai vasut engedélyezése tárgyában Stefina József miniszteri tanácsos elnöklése alatt ülés volt a keresk. minisztériumban. A vonal, amelynek hossza 130 kilométer, három részből áll; az egyik Szabadkától—Gombosig terjed, innen Bácsordasnál kiágazólag Ujpalánkaig és Ujpalánkától a Dunapartig vontató vágány. Az építési tőkét a bizottság 11.400.000 koronában hozta javaslatba.

Csalány tábornok — a magyar nemes. Élénk emlékezetében lehet még olvasóközönségünknek Csalány Géza tábornok neve, aki a nagy nemzeti küzdelmek idején a szegedi Kossuth-szoborról levétette a katonák koszoruját. Azóta szabadságot altábornagy Csalány Géza, de most — mint a mai hivatalos lap hírül adja — „Lippai” előnévvel magyar nemességet kapott a királytól.

Uj érdemjel. A király oly magyar és osztrák állampolgárok részére, akik a közügyek terén szereznek, új érdemjelt alapított. Az új érdemjel aranyérem, vörös-fehér szalaggal, amelyhez esetleg még korona is járul.

Az adóügyosztály. Baja város közgyűlése tudvalevőleg a számvevőséget és az adóügyosztályt külön választotta és az erre vonatkozó határozatot jóváhagyás végett beküldötte a belügyminiszternek. Minthogy a belügyminiszter jóváhagyó leirata 40 napon túl sem érkezett meg, a tanács, támaszkodva az 1886-iki törvény 5. szakaszára, elhatározta, hogy a miniszteri jóváhagyás bevárása nélkül a közgyűlés határozatának érvényét szerez, Ennél fogva Móder Géza tanácsnokot a tanács az adóügyek élére állította. Dr. Móder Géza adóügyi tanácsnok ma vette át az adóügyosztályt. Az adóügyosztály teendője a földadókataszter nyilvántartását vezetni, a birtokváltozások illetékeket követni és előírni, az állami és városi adókra, járulékokra és illetékekre vonatkozó számviteli teendőket végezni, végül az adóügyi osztály saját közegei által az adótárgyak és adókötelezettek összeírását teljesíti, gyűjti az adóvállomásokat, követi a községi követés alá tartozó állami vagy a községi adókat. Minthogy dr. Móder Géza tanácsnok a mai napon átvette az adóügy osztály vezetését, figyelmeztetjük az adózó közönséget, hogy adóügyekben kizárólag 5 ad felvilágosítást és értesítést a délelőtti hivatalos órákban. Hivatalos helyisége városi székház emelet 20. szám.

Gyermekvédő értekezlet. A Baján rendezendő gyermeknap ügyében, mint értesültünk, e hó 22-én, pénteken délután értekezlet lesz, amelyen a központnak egy megbízottja fog megjelenni és ismertetni fogja a gyermeknap kiváló fontosságát. Az értekezletre a meghívók most bocsáttatnak ki.

Iskolalátogatás. Szüle Róbert dr. az ujonnan kinevezett tankerületi főigazgató tegnap délután városunkba érkezett és ma délelőtt meglátogatta a helybeli főgimnáziumot.

A Mátvás Király-téren a bírósághoz vezető ut még mindig oly botránnyosan elhanyagolt állapotban van, mint volt. Ugy tudjuk, hogy a közgyűlés elhatározta már rég, hogy kikavicsoltatja. Most már kitavasodott, ma már nem lehet azzal a kifogással sem élni, hogy az az ut jéggel van borítva.

Feminista mozgalom. Tegnapelőtt el volt terjedve a városban, hogy a munkások szakszerveletében női értekezlet lesz. Tényleg összehívták a helybeli munkásnőket, asszonyokat-lányokat vegyest. Mikor a terem megtelt női hallgatósággal, a felolvasó asztalhoz ült Galambos Zsófi feminista apostol és előadást tartott a nők helyzetéről és a gyermekek felvilágosításáról. Hogy az előadó feminista apostol mi mindent mondott, azt nem tudjuk, de tudja, hogy a jó érzésű munkások egész csapata kereste fel szerkesztőségünket. Egyik-másik felindulástól reszketve mondotta el, hogy leánygyermekét jó hiszeműleg vitte el a női értekezletre és ott azt tapasztalták, hogy olyat kellett hallaniok amitől még a férfiak is pirulhatnak. A feminista mozgalom a bajai szocialista asszonyokat a szószoros értelmében megbotránkozattatja.

A gazdaközönség megtevésztését célozzák az idén (többnyire a morva Bisenzből) általánosságban tartott plombok alatt szállított répmagokkal. Mint értesülünk a plombokra többnyire az van rányomva: „Originalzüchtung Quedlinburg“, vagy „Original Norddeutsche Saat“, természetesen a termelő megnevezése nélkül, mert hamis név nyomasa bünvádi eljárást vonna maga után. A gazda sohasem tudja, hogy ily névtelen és egyenesen megtevésztésre irányuló plombok alatt mi rejlik és miféle magnak jutott birtokába. Ez alkalommal megemlítettük, hogy éppen a múlt napokban fejtettük ki a takarmányrépmag termesztésére szolgáló anyagok gondos megválasztásának és az impregnálásnak nagy jelentőségét. Most nyilatkozik az e téren első korifeusnak elismert Lihart György magyaróvári tanár is, ki a „Közlelet“-ben egy kérdésre azt feleli hogy: Az impregnált répmag, melynek elárusításával hazánkban Mauthner Ödön budapesti cég foglalkozik, már hosszú idő óta jó hírnévnek örvend; mert e mag gyorsan és egyenletesen kel ki a répanóvények gyorsabban és erőteljesebben fejlődnek, ez olyan elvitathatatlan tény, amelyet tagadni nem lehet. Körültekintő és tapasztalt gazdának különben ezt már nagyon jól tudják.

Bajai gabona árak.

Buza	6.70—6.80
Rozs	6.15—6.20
Zab	7.10—7.20
Tengeri	4.85—4.90

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárlat.	
Áprilisi buza	7.53
Októberi buza	7.86
Áprilisi rozs	6.67
Áprilisi zab	7.76
Májusi tengeri	5.24

Az árak 50 kilogrammonként értendők. Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 63.

Két fej több mint egy.

Még csak habozik, a Martigny egyetlen szava elég lesz, hogy cselekedjenek.

Kezem reszketni kezdett erre a gondolatra.

Háttha későn jövünk!

— De nem gondolom, Mr. Lester, — folytatta társnőm, hogy a végre kerül a

sor. Azt hiszem, meg fogja találni Holladay kisasszonyt és meg fogja oлдani a rejtélyt.

Az én elméletem, amint tudja, nem alkalmas rá; sőt még bonyodalmasabbá teszi az ügyet.

Első sorban az a föliték, hol vannak azok az emberek, — mért ölték meg Holladayt, — mért szöktettek meg leányát, mi a tulajdonképpeni céljuk?

— Igen, — helyesletem és ismét rettentetes kétségbeesés fogott el, mintha egy mély örvény előtt állanék.

— De ha már megtalálta Holladay kisasszonyt, — kérdezte, — mit akar aztán vele cselekedni?

— Mit akarok vele cselekedni? Természetesen baba viszem.

— De valószínűleg nagyon meg lesz rendülve, talán hiszterikus rohamai is lesznek. Az ilyen események nagyon megviselnek egy nőt, ha még olyan erős szervezettel is. Nyugalomra és ápolásra lesz szüksége. Legjobb, ha elhozza ho zánk Párisba.

Éreztem hogy okos beszéd volt és így szóltam; — Ön nagyon kedves és biztos vagyok benne, hogy Mr. Royce bele fog egyezni.

Elsőször azonban meg kell őt találnunk.

Én is nagyon örültem ennek a megoldásnak. Szóval a holnapi együttét nem lesz az utolsó.

Még egyszer tehát láthatom tehát Miss Kemball kisasszonyt. Akartam még erről valamit csevegni, de hebegtem és nyelvem felmondta a szolgálatot.

Távozott, én azonban még egy óráig ültem ott és minden részletében megforgattam agyamban Miss Kemball elméletét. Kétségtelen, hogy annak minden pontja kifogástalan volt, de azért még bonyodalmasabbá tették a rejtélyt.

Kik lehetnek ezek az emberek, gondoltam magamban, akik ily merész és kétségbeesett játékot mernek üzni?

Valószínű, hogy a törvénytelen leány helyettesítette Holladay kisasszonyt; de vajon ki lehetett az idősebb hölgy? Anyja? Akkor közte és Holladay közt Franciaországban állhatott fenn a viszony; erre vall az illető nő francia kiejtése. De Holladay mindig a feleségével együtt volt Franciaországban.

Azonkívül a fiatalabbik nő tökéletesen beszélt angolul.

Igaz, hogy csak néhány szót mondott; s a rekedtség valószínűleg ürügy volt arra, hogy a hang el ne árulja, — de hogy magyarázható akkor meg az öreg nő hasonlatossága Hiram Holladay leányához?

Vagy talán mindkettő törvénytelen volt? Ez balgaság! akkor Mrs. Holladay nem fogadta volna leányának és nem szerette volna annyira . . .

Csak egy elinduló pontom volna; egyetlen egy sugár elég volna, akkor talán kijutnék ebből a reménytelen helyzetből. Tudnám merre támadjak.

De így a sötétben botorkálni, — azal több kárt okozok, mint hasznot.

Igen, s itt újabb dologra kell nagyon vigyáznom.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.

Egy polgár. A levélben felhozott dolgokat lapunk hasábjain már nem egyszer volt alkalmunk kifejtteni. Amit uraságod abban a levélben felhoz, szóról szóra mind elmondottuk már mi is. Ismétlésekbe bocsátkoznánk, ha levelét leközzölnék. Azt hisszük, mondanunk sem kell, hogy az ügyet a legmelegebben karoljuk fel éppen ezért, ha egy önálló cikket méltóztatik beküldeni amely a kérdést más oldalról ismerteti — például azok helyzetét — ugy azt készséggel adjuk közre. A leghelyesebb volna, ha a szerkesztőség elől nem állana a neveltség mögé, a legteljesebb tiltoktartásról biztosíthatjuk. Ezt azonban nem kívánjuk

föltétlenül, csupán úgy véljük, hogy ez a kérdés előnyere volna. Tessék a cikkét rendelkezésünkre bocsátani.

Cs . . . Cikkét nem használhatjuk. Mit akkor ezzel? Kéziratok visszaadására vagy megőrzésére nem vállalkozunk. Különben tessék elhinni, kézírata nem érdemli meg a megőrzést.

5574. szám.

kig. 907.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a „Margitta sziget-i ármentesítő és belvízvezető társulat“ 1906. évi társulati zárszámadásai az alapszabályok 32. szakaszának f. pontja értelmében Mohácson a társulat helyiségében folyó évi március hó 15-étől 28-áig bezárólag 14 napon át közszemlére vannak kitéve, és azok ezen időben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Baja, 1907. évi március hó 16.

Hegedüs Aladár polgármester.

1329 szám.

kapl. 1907.

Hirdetmény.

Baja város rendőrkazintási hivatala, mint I. sz. fokú iparhatóság által közhírré teszi, hogy a városi zálogintézetben elzálogosított és f. évi január hó végéig lejárt de ki nem váltott, sem meg hszszabított zálogtárgyak 1907. évi április hó 9-ik és következő napjain d. u. 2—5 óra közötti időben a vásártéri nagykaszárnya városi zálogházi helyiségben nyilvános árverésen eladatni fognak.

Baja, 1907. március hó 7.

Scheibner, rendőrkapitány.

Törlesztéses pénzkölcsönt

4 1/2 % kamattal

FÖLDBIRTOKRA, SZÖLÖKRE, ugy bajai és más városi hazakra, valamint építkezési célokra is a legelőnyösebb feltételek mellett, gyorsan és minden előleges költség nélkül eszközöl

Spitzer Sándor bankbizományi írodája
(BAJA) Központi-Szálló átellenében (Müller bádógos-féle házban.)

Eladó Szálloda.

Baja város legforgalmasabb helyén, a vasuti állomással szemben, a vásártéren, az országut mentén levő

Fekete-Sas Szálloda

azonnal E L A D Ó, vagy esetleg több évre kedvező feltételek mellett bérbé K I A D Ó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: Matkovics János.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (11 hold) 1000 □-öles parcelláknak.

1907. évi március 24-en vasárnap délután 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Hirdetések felvételnek
 lapunk kiadóhivatalában.

Gőzmosóda a háznál!



LED

Szennyes ruhanemű

— A John-féle —
mosógép, töltes gőzeli.
 Időben és költségen az
 eddigi kezeléssel szemben
 kb. 1/3-ig megakartós.
 Próbára is szállítunk.
 Kapható:
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.

Gőzmosóda a háznál!



LED

Szennyes ruhanemű

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3
 utcai 2 udvari szoba ét-
 kamara, konyha, cseléd-
 szoba, pince, istálló, két
 fáskamra
 kedvező fizetési feltételekkel
 eladó. Bővebb felvilágosítást
 ad e ház lakója.



Konventios bogár
 kerestetik Izsák-pusztára áp-
 rilis hó elsejére.



Eladó.

A Belvárosban egy jóforgalmu ÜZLET
 családi körülmények miatt azonnal
 eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Wagenblatt és Henerári

festékkereskedése Baján.

T. ez.

Aki festéket akar venni, az men-
 jen a speicial

FESTÉK

KERESKEDÉSBE,

ahol, saját gyártmányu friss olaj-
 festéket kaphat minden színben.

- Zománc festéklakot 32 színben
- Borostyán padlóak 3 színben I. 80 kr.
- 3 " II. 70 "
- Linoleum (Páncéllóvag v. j.) színben 90 "
- 3 színben I. 80 "
- 3 színben II. 70 "

Butorlackok, ecsetek, meszelő, épi-
 tési anyagok u. m.: elszigetelő le-
 mez. kátrány papír. Beocsini. Ro-
 mán és Portlant cement, Gipsz,
 Carbolineum kátrány stb. a legol-
 esőbb arban.

WAGENBLATT és HENERÁRI
 festékkereskedése BAJÁN.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű köz-
 zönség szives tudomására hozni, mi-
 szerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u.
 81. sz. a. saját házában egy ama-
 kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR

ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
 Készítek mindennemű háló-, ebédlő
 és garson szobákat és mindenféle lak-
 berendezést.
 Szolid kivitelű izléses munka.
 Saját készítményű árut állandóan rak-
 táron tartok.

Tisztelettel
Ifju Stóll József
 asztalos-mester.

Egy állami nyugdíjas keres sze-
 rény fizetés mellett irodai
 vagy ehhez hasonló állást. Cim a
 kiadóhivatalban.

Eladó.

- A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu,
 25 éve fenálló koresma üzlettel.
- Eladó a Belvárosban kisebb családi ház,
 szép udvar és kerttel.
- Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű
 föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő
 és 10 öles erős épület.
- Eladó a Jaukői dűlőben, a kisállomás mel-
 lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek
 épületek, istálló és pince.
- Eladó a Belvárosban kisebb, de minden
 kényelemmel ellátott családi ház.
- Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a
 városhoz egészen közel.
- Eladó a város minden részében minden
 igényeknek megfelelő kisebb nagyobb
 ház.
- Megvételre keresek szántó földet a
 gyümölcsészeti egylet telepe környékén.
- Megvételre keresek a Szent Antal vagy
 Erzsébet királyné-utcában kényelmes uri
 házat 20.000 koronáig.
 Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a leg-
 olesőbb kamatok mellett folyósíttatnak. —
 Felvilágosítást ad **Alekszjevics József** bank-
 bizományi és ingatlan adásvételi irodája
 BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regula-
 tor meseszerű gyors szepítő hatásá
 ecsetelhesük, de ez főlöleges is, mi'
 nek szaporítani a szót,

H
O
P
P
A

tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért HOP-
 PÁT és a szepítő, májolt, bőrvörösség, mites-
 ser, pörsezés, pattanás és más arctisztáltság
 csodálatos eltűnése minden szónál szebben bi-
 zonyítja, hogy a HOPPA minden mást felesle-
 gesé tesz, egymaga pótol crémet, szappant,
 pudert. Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fo-
 hérit az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol tint regulator
 fórákára:
Hoppa KAISSER VILMOS és TSA Hoppa
 drogeriája

H
O
P
P
A

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr.
 Makray László gyógyszerárban a „Szent
 Lélekhez.”

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közön-
 ség szives tudomására adni, hogy helyben
 Munkácsi Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház,
 az izr. templom mellett) a mai kornak meg-
 felelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítmé-
 nyű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és
 uriszobákat, valamint mindennemű iroda be-
 rendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfo-
 gását kérve vagyok

Kitűnő tisztelettel
Klein Lajos, butor-asztalos.

ÖZUSPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁ

= BAJA =

- MOZAIK LAPOK •
- DÍZES ÉS EGYSZERŰ KEMENYLEPŐK
- GRANITOTERAZZÓ •
- HIBETONÓZÁSOK •
- CSAPARNÁZÁSOK •
- MŰKÖGYÁRTÁS
- LÉPCSŐK •
- MOSZTOPFEDŐK •
- DALIQA- ÉS FASZŐK •

